

聚焦成都市委十四届二次全会暨市委经济工作会议

成都市提出新时代新征程目标愿景： 奋力打造中国西部具有全球影响力和美誉度的 社会主义现代化国际大都市

华西都市报讯(记者 赖芳杰)12月29日,中国共产党成都市第十四届委员会第二次全体会议暨市委经济工作会议召开。会议听取并讨论了施小琳同志代表成都市委常委会作的工作报告,审议通过了《关于深入学习贯彻党的二十大精神奋力打造中国西部具有全球影响力和美誉度的社会主义现代化国际大都市的决定》,讨论了《2023年全市经济工作要点》《成都市关于加快推进“三个做优做强”重点片区建设的若干支持政策措施》《成都市

聚焦产业建圈强链支持实体经济高质量发展十条政策措施》。施小琳同志作了讲话,就《决定(讨论稿)》作了说明,王凤朝同志总结安排了经济工作并就两个政策措施作了说明。

本次会议将成都实现新时代新征程的目标愿景细化为“两步走”:到2035年,践行新发展理念的公园城市示范区建设目标全面实现,基本建成中国西部具有全球影响力和美誉度的社会主义现代化国际大都市;到本世纪中叶,全面建成发展高质高效、动能

充沛充盈、文化自信自强、社会和顺和谐、城乡共富共美的社会主义现代化国际大都市。

会议指出,实现上述目标愿景,未来五年至关重要,要坚持功能提级推动高质量发展、幸福提质创造高品质生活、智慧提能实施高效能治理,努力实现超大城市转型发展迈出新步伐,经济高质量发展取得新突破,国际门户枢纽实现新跃升,世界文化名城彰显新魅力,绿色低碳转型取得新进展,幸福成都品质内涵得到新提升,城市

现代化治理达到新水平。

会议提出,要主动服务和融入新发展格局,加快推动高质量发展。坚持把高质量发展作为现代化建设的首要任务,加快建设全国重要经济中心、全国重要科技创新中心、西部金融中心、国际消费中心城市、国际门户枢纽和世界文化名城,建设带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源。要坚持以共同富裕为导向,着力创造高品质生活。同时,要健全超大城市现代治理体系,全面实现高效能治理。

热 | 议 | 目 | 标 | 愿 | 景

成都市锦江区委书记陈志勇： 以春熙路时尚商圈为牵引 加快打造国际消费中心城市核心区

作为成都中心城区之一,锦江区该如何更好把握发展机遇?成都市锦江区委书记陈志勇说,为坚定不移推动高质量发展,锦江区将深入实施创新驱动发展战略,加快构建以人工智能创新应用先导区为引领的“1+3+3”现代产业体系,前瞻布局新赛道,全面深度融入全球产业链、价值链、创新链。

同时,以春熙路时尚商圈为牵引,打造国际消费中心城市核心区,以锦江城市会客厅为载体打造国际交流交往引领区,大力发展高质高效的开放型经济,不断增强区域综合实力和活力,持续提升锦江共担城市功能和发展重任的能力水平。

作为全国“幸福百强区”,锦江区将继续为市民创造高品质生活。陈志勇表示,锦江区将深入实施幸福美好生活十大工程,大力实施教育、医疗、生态等十大基本功能提升计划,聚焦“一老一小”重点人群构建全龄友好社

会,深入推进幸福美好公园社区建设,完善重点群体就业支持体系,努力扩大中等收入群体,千方百计增加低收入群体收入,完善特殊困难群体关爱帮扶机制,稳步推进共同富裕步伐,持续擦亮“来成都到锦江,推门就是美好生活”靓丽品牌。

如何以高效能治理探索现代化城市治理新路径?陈志勇表示,锦江区将以创建全国基层治理标杆城市先行区为契机,进一步树牢全周期管理意识,创新治理理念、治理模式和治理手段,坚持以“智慧蓉城”建设为牵引,深入推进“党建引领、双线融合”,做实做细“微网实格”,健全“五位一体”社会风险防控体系,深化“三张清单”化解攻坚,不断加强法治锦江、智慧锦江、平安锦江建设,持续提升城市治理科学化、精细化、智能化水平,让发展更有温度,生活更有质感。

华西都市报-封面新闻记者 罗田怡

成都市青羊区委书记何勋： 做强千亿级航空旗舰企业 加快推进航空新城片区开发建设

“《关于深入学习贯彻党的二十大精神奋力打造中国西部具有全球影响力和美誉度的社会主义现代化国际大都市的决定》,展现了成都唱好‘双城记’、建强‘都市圈’、建好‘示范区’、提质‘幸福城’的坚定决心和饱满信心,必将有力推动成都在中国式现代化的宏大场景中再谱新篇,持续引领成都推进高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理的实践中行稳致远。”成都市青羊区委书记何勋说,此外,成都聚焦“三个做优做强”“产业建圈强链”出台的政策措施目标精准、思路清晰、政策务实,必将为成都做强极核主干功能、加快建设高质量发展增长极注入强大动能,对成都抢抓战略机遇期、重塑竞争新优势,趋势而上开创社会主义现代化成都建设新局面具有重要意义。

青羊区明年将如何做?何勋表示,青羊区将努力以“人文青羊·航空新城”的加速建设,推进高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理的实际成效,为成都奋力打造中国西部具有全球影响力和美誉度的社会主义现代化国际大都市添劲助力。

“我们将加快推进航空新城片区开发建设。聚焦做强千亿级航空旗舰企业、培育千亿级航空产业生态、建设千万平米高端产业载体目标。”何勋说,青羊还将加快推进天府文化公园建设,加快推进驷马河城市地标、东门遗址公园、摩河池公园、祠堂街、青羊坊等重点项目建设,全力将天府文化公园片区打造成为世界文化名城集中展示地、成都千年历史迭代的文化中心。

华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤

成都市民政局党组书记、局长王宏斌： 将启动未成年人保护基金 完善“六大”保护体系

如何为未成年人保护提供更完善的保护体系?“新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》在家庭保护、学校保护、司法保护、社会保护的基础上,增加了网络保护和政府保护,形成了我国未成年人全方位的‘六大保护’体系。这意味着,未成年人保护工作延伸到行政管理的范畴中。”成都市民政局党组书记、局长王宏斌说,成都市将启动未成年人保护基金,保护基金将重点用于预防未成年人遭遇重大伤害或开展未成年人遭遇特殊、紧急、重大伤害后的救助工作,并协助完善“六大保护”体系。

如何真正把公园城市发展红利、建设成果转化为老年人可感可及、普遍受益的美好体验?王宏斌表示,成都市在努力增强养老服务“三类保障”。

增强养老服务法治保障,落实新修订的《成都市养老服务促进条例》,对养

老机构建设运营补贴、从业人员奖励、特殊困难老年人服务补贴等系列惠民政策进行规范,切实保障养老服务业健康发展。

增强养老服务用地用房保障,成都市探索出台养老服务用地政策,在国土空间规划中,用地保障向养老服务设施倾斜。按照《成都市公园城市基本公共服务圈规划导则》,实行“两无偿一优先”发展社区养老服务设施,探索将长期空置公租房免费提供给社会力量开展社区养老服务。

增强养老服务资金保障,把养老服务发展所需资金纳入年度财政预算,至少55%的市本级福彩公益金用于发展养老服务。加快推进财政补贴从“补砖头”“补床铺”向“补人头”转变,适当提升对经济困难失能老年人的服务补贴标准。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰

成都市生态环境局副局长易波： 调结构减碳减排 成都绿色低碳产业产值达2010亿元

成都森林蓄积量达3782.4万立方米,森林覆盖率达40.3%,全年固碳量超过200万吨。成都统筹生产、生态、生活空间,推动经济社会发展绿色化、低碳化,努力绘就人与自然和谐共生的美好图景。

成都市生态环境局副局长易波表示,成都市推动绿色产业发展,建设绿色工厂、绿色园区,通过统筹生产、生活、生态空间,推动了经济社会发展的绿色化、低碳化。

“以成都淮州新城为例,目前已聚集了通威太阳能、通合新能源等多家企业,为这里的绿色低碳产业发展注入源源不断的活力。”易波说,在成都双流、新津、天府新区等多个县(市、区)的相关产业园区和科研基地,光伏、锂电、氢能等

高端能源装备相关的研发和生产企业正加紧布局,一个规模庞大的产业集群正加速形成。成都市依托淮州新城等6个主要承载地和龙泉汽车城等5个协同发展地,聚焦动力电池及储能、光伏、氢能、节能环保及资源循环利用、绿色建筑、绿色低碳服务六大领域,大力实施绿色低碳产业建圈强链行动。

数据显示,成都已形成万亿级电子信息产业和8个千亿级产业集群,累计创建国家级绿色工厂34家、绿色工业园区4家、绿色供应链管理企业2家,设计绿色产品4项。今年前11个月,成都绿色低碳产业产值达2010亿元,产业发展取得积极成效。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰